

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й

№ 67 (6957)

СУББОТА

2

апреля

1966 г.

Цена 2 коп.

В КОСМОСЕ „ЛУНА-10“

31 марта 1966 года в 13 часов 47 минут московского времени в соответствии с программой дальнейшего исследования Луны в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-10».

Основное назначение станции — обработка систем, обеспечивающих создание искусственного спутника Луны с целью исследования окололунного космического пространства, а также обработки бортовых систем для вывода станции на селеноцентрическую (окололунную) орбиту.

Движение станции происходит по траектории, близкой к расчетной.

Вся аппаратура, установленная на борту станции «Луна-10», работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

День геолога

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День геолога». Ежегодно он будет праздноваться в первое воскресенье апреля. (ТАСС).

Москва, Кремль.
Фото В. Егорова.
Фотохроника ТАСС.



XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. 31 марта — третий день работы съезда партии. Третий день в его адрес со всех концов страны идет поток приветственных телеграмм и трудовых рапортов. Вот строки из письма комсомольцев и молодежи Кузнецкого бассейна.

— Юноши и девушки Кузбасса рапортуют тебе, родная партия, о трудовых делах, о нашей верности делу коммунизма. Тепло рабочих рук, огонь комсомольских сердец, полет светлых дум — тебе, партия, тебе, Родина!

— Желаем успеха в работе съезда на благо великой Родины и во имя мира во всем мире. — такими словами заключают свой рапорт горняки Читатурского района. Трудные рапорты прислали трудящиеся Украины, Казахстана, Туркмени, Саратовской области, Благовещенска, Харьковские и Минские тракторостроители, Таллинские бумажники, Московские металлурги, Ярославские шпикеры, текстильщики Ферганы, горняки Джезказгана, колхозники артели им. Маркса на Белоруссии и многие другие коллективы.

Как воинская клятва звучит письмо моряков Краснознаменного Черноморского флота и моряков пограничников... С горячими словами привета к

съезду обращаются юные пионеры Томска и 377 старых большевиков из железной ленинской гвардии, ученые-историки Армении, студенты и преподаватели грузинского политехнического института...

Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии. Председательствующий Б. Т. Мазуров представляет слова первого секретаря ЦК Коммунистической партии Армении А. Е. Кочияну. Затем выступает тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Значительную часть своего выступления он посвятил задачам широкого привлечения трудящихся к управлению государством.

Партия видит свою важнейшую задачу в том, говорит тов. Подгорный, чтобы постоянно развивать активность трудящихся во всех сферах жизни общества, совершенствовать все формы привлечения масс к управлению. Особая роль в этом принадлежит Советам депутатов трудящихся, как всеохватывающей организации народа. Они внесли свой значительный вклад в успехи, достигнутые партией. Однако следует

еще признать, что, отмечает оратор, свои возможности старые большевики не используют еще не в полной мере: в ряде случаев они мало проявляют инициативы.

Советы призваны усиливать свое влияние на развитие экономики и культуры, на все стороны жизни общества. Используя свои полномочия, они имеют широкую возможность постоянно влиять на развитие хозяйства и культуры, следить за правильным использованием трудовых ресурсов и природных богатств. При этом прямая обязанность Советов как органов, выражающих общие народные интересы, провозгласить государственную требовательность ко всем хозяйственным организациям, расположенным на их территории, независимо от подчиненности этих организаций.

С докладом мандатной комиссии на съезде выступил ее председатель И. В. Баптинков. Он сообщил, что на XXIII съезд партии избрано 4620 делегатов с правом решающего и 323 делегата с правом совещательного голоса. Среди делегатов — 1141 рабочий, 554 колхозника и работника совхозов, 704 делегата — директора фирм, предприятий, совхозов и пред-

седатели колхозов. Среди делегатов 350 ученых, 9 писателей, 147 деятелей литературы и искусства. 55 процентов делегатов имеют высшее образование, 24 процента — среднее и незаконченное высшее образование, 1154 делегата (23,3 процента всех делегатов) — женщины. Участники съезда представляют 59 национальностей и народностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет мандатной комиссии.

В выступлениях делегатов съезда много внимания уделяется проблемам развития сельского хозяйства, претворению в жизнь решений мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Таджикистана Д. Расулов заявил:

— После сентябрьского и мартовского Пленумов ЦК прошло немало времени, но уже отчетливо видна плоть реформы, проведенной на основе их решений. В минувшем году, например, хлеборобы Таджикистана дали государству небывалое количество хлеба. Благодаря высокому урожаю хлопчатника и повышенно закупочным ценам на ряд продуктов сельского хозяйства, денежные

доходы колхозов республики в минувшем году, по сравнению с предыдущим годом, выросли на 22 процента.

Тов. Расулов ставит вопрос об ускорении развития на селе строительной индустрии и производственных предприятий для переработки излишков в сельскохозяйственной продукции.

Первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. Е. Чернышев предложил создать на Дальнем Востоке мощную ирригационную систему для выращивания риса. Он так же подчеркнул необходимость лучшего использования уникальных природных ресурсов края, в недрах которого имеется золото, серебро, олово, свинец, цинк, вольфрам и много других металлов. Тов. Чернышев далее заявил, что установление льгот для работников Крайнего Севера, Дальнего Востока и Сибири, о которых говорилось в докладе Л. И. Брежнев, будет важным стимулом развития производительных сил в этих богатейших районах. Обращаясь к молодежи, комсомольцам страны, оратор с трибуны съезда призывает — приезжайте к нам на Дальний Восток, в наше чудесное Приморье!

Во многих выступлениях подчеркивается идея, выс-

казанная в отчетном докладе ЦК КПСС о создании выборных колхозно-кооперативных органов. Выступающие одобряют так же необходимость установления гарантированной оплаты труда колхозников.

Великий раз, когда председательствующий слово для приветствия съезда предоставляет руководителю делегации братской зарубежной коммунистической партии, в зале возникают бурные овации. 31 марта съезд приветствовал Генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. Вальдек Роше, Первый секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии тов. Антонин Новотный, Генеральный секретарь Центрального Комитета Румынской коммунистической партии тов. Николае Чаушеску, Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской Социалистической рабочей партии тов. Янош Бадар, Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии тов. Луиджи Лонго, Первый секретарь Болгарской коммунистической партии тов. Тодор Живков, член Политбюро, Секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Кубы тов. Армандо Харт, Председатель коммунистической партии Испании Долорес Ибарури.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Поздравляем с наградами!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции наградами и медалями СССР большую группу работников животноводства, в том числе по Ямало-Ненецкому округу, Тюменской области:

Медалью «За трудовую доблесть»

Васильеву Надежду Степановну — зверовода совхоза «Пуровский».

Пик Учу — оленевода совхоза «Нидинский» Надымского района.

Сегоя Петру — оленевода совхоза «Пуровский» Пуровского района.

Саргатто Хатеро — оленевода Новоортонского рыбозавода Ямальского района.

Филиппова Ивана Степановича — оленевода совхоза «Байдарский» Приуральянского района.

Филиппову Аису Васильевну — зверовода совхоза

«Муневский» Шурышарского района.

Худи Григория — оленевода Новоортонского рыбозавода Ямальского района.

Ядне Ейку — оленевода Тазовского рыбоконсервного комбината.

Медалью «За трудовое отличие»

Артева Владимира Деодановича — первого секретаря Ямало-Ненецкого округа ВЛКСМ.

Волкува Андрея Николаевича — оленевода совхоза «Пуровский».

Гусеву Ольгу Александровну — доярку совхоза «Герюевский», Шурышарского района.

Кагилева Степана Алексеевича — председателя Верхнетазовского сельского Совета Красноселькупского района.

Морозову Софью Матвеевну — зверовода совхоза «Верхне-Пуровский».

Паршукова Петра Васильевича — главного зоотехника совхоза «Росси» Ямальского района.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В ЗАВТРА

ДЕНЬ НАШЕГО ОКРУГА



Газовая залежь Пурейского месторождения была обнаружена на глубине 625 метров. Максимальная мощность пласта определена в 70 метров, в свободной части структуры ожидается мощность продуктивного газового пласта до 100—120 метров.

Прогнозные запасы газа на Пурейском, как еще его называют геологи Губкинском месторождении, оцениваются примерно в 500 миллиардов кубометров. Но и это не есть самостоятельная разведка вышележащих перспективных структур: Северо-Пурейская и Пакмуровская, а в среднем течении реки Пур—Уренгойская структура.

Уже в этом году начнется строительство первой линии газопровода Пурей—Урал, сдача в эксплуатацию его намечена на конец 1968 года.

Бурится, строится, намечается... И все это на древней земле плывов, там, где еще три года назад шумела вековая тайга! Всего три года назад коренные жители Пурейского района—оленьеды, охотники, рыбаки—видели только в кино трактора, автомашины. Сегодня десятки вездеходов, мощных тягачей, трелевочных тракторов проложили в тайге глубокие борозды дорог. В Тарно-Сале ежедневно приземляются по расписанию «сантушки», но и тяжелые «АН-12», вертолеты «МН-6», перевозят грузы для геологов.

Фронт геологопоисковых и буровых работ растет с невероятной быстротой. Достаточно сказать, что только на текущий момент в Тарно-Салейской и Нарыкарской предстоит пробурить 30 тысяч метров разведочных скважин (всего по округу 91 тысячу метров).

Пока же производственные работы на бу-

ровых работах в Тарно-Салейской экспедиции составляет всего лишь 25 процентов. Все еще велика аварность скважин. Средних продолжительности строительства буровой—сорок восемь дней, или тридцать процентов выноса, чем предусмотрено по норме. Убытки от глубокого бурения за прошлый год превысили 200 тысяч рублей.

Перспективы, открывшиеся перед Пурейским районом, действительно грандиозны. А сегодняшнее состояние дел в экспедиции требует коренного улучшения. В этой связи совершенно правильно и своевременно районный комитет партии решил созвать пленум, предложить коммунистам обсудить вопрос «О задачах районной партийной организации по усилению геолого-разведочных работ в подготовке новых перспективных площадей на нефть и газ в 1966 году».

Забегая вперед, скажу, что, обращаясь к участникам пленума, в своем заключительном слове первый секретарь райкома КПСС тов. Г. И. Белоусов, сказал:

— Возможно, что в докладе были допущены не совсем правильные, с точки зрения специалистов-геологов, выражения. Но войдите мне, товарищи, правильно: дело не в фразе и словах, а в результатах труда, в том, как мы работаем, какова наша отдача. Разведка нефти—дело всех коммунистов района. Только общими усилиями мы сможем выполнить поставленные перед нами задачи.

Семидеять человек выступило на пленуме. Это—начальник Тарно-Салейской экспедиции В. Токарев, начальник Салехардского эксплуатационного участка В. Буткович, прокурор Пурейского района А. Калугин, председатель исполкома районного

Совета Ф. Исленкина, начальник геологического отдела Тарно-Салейского территориального управления А. Малин, начальник отдела перевозок Салехардского аэропорта В. Серегин, заместитель начальника Нарыкарской экспедиции В. Проходников, заведующий промышленно-транспортным отделом окружного КПСС Ю. Кривичев и др.

Обсудив тревогу участников пленума выразили по поводу того, что в экспедиции неудовлетворительно выполняются решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Экономическая работа поставлена плохо, допускается беспечность в использовании оборудования и материалов. Не ведется повседневная кропотливая работа по снижению себестоимости метра бурения и километра сейсморазведочного профиля. Только потому в Тарно-Салейской экспедиции вместе плановых 18 тысяч рублей прибыли допущены огромные убытки.

Слабо еще и руководство экспедиции и его первичная партийная организация занималась подбором, расстановкой и воспитанием кадров. Несмотря на то, что многие инженерные должности занимают люди без специального образования, техническая учеба не проводится.

Любому руководителю ясно, что пока не будут созданы людям нормальные жилищные условия, ни о какой высокой производительности труда не может быть и речи. Как говорится, из одного бутылки масла не уйдешь. Знает об этом, конечно, и тов. Токарев. Однако темпы строительства и ввода в эксплуатацию жилья исключительно низки и резко отстают от потребностей экспедиции в жилищной сфере. Сейчас, например, значительная часть работников не обеспечена квартирами, а это,

БЕСПОКОЙНОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК



У судьбы свои законы. Никто не знает в молодости, кем он будет и где его место. Всему помехой бывает какое-нибудь обстоятельство. Ты не идешь ее, эту беду, а она уж ухо навострила, того и гляди, выскочит и подставит носку. Надо быть внимательной к людям, но и в себя заглядывать чаще, спериться, правильно ли держишь курс—получал отец маленькую голубоглазую Нишу. Говорил тихо, будто сказку рассказывал, а мудрость его была непоколебимой. Хлопала тогда девица белизны ресницами и смеялась:

— Как это в себя заглядывать? Что ли там волнаас?

Отец не сердился: — Вырастешь, пострелеешь, узнаешь. — говорил он ласково.

Но детство ушло один раз и не вернулось больше, свертнулась с отцовской пилочкой за напесадником, за кустами сирени, когда-то волевыми отцом. И вместе с бесстрашной бедностью матери пришло и трем девочкам депрессивное, никогда не испытанное чувство долга и тревоги за тех, кто в бою.

— Где теперь тот камень, что хранит тайну о восточном бое под Ленинградом? Где та высота, которую брал отец, так и не дожидаясь победы?

Как тинялый сон выстился на плечи беженцев эвакуации, тыл, работа. Детство пришлось девочке из города в северных краях. Как самая старшая, Нина пошла работать. Невольно, помогала рыбакам, выполняла всякую работу, только бы помочь больной матери поднять младших. С шестнадцати лет приуральские песни стали для нее трудовой школой. Все женщины на зрелость сдавали там.

— Слово—пустяк, сурьда, сказал и забыл. Жизнь не дает определений, не всегда разбираешь, что плохо и что хорошо,—западают некоторые. И все-таки в большинстве случаев торжествует сильное, то, что создается не за один день, что может быть, сотня раз повторится сомнениям, отбрасывается по крупице, зрел... И вот наступает момент, когда человек принимает одно решение—буду там-то. Там мое место!

Так случилось и в жизни бригадира лова Ансаровского рыбозавода Нины Владимировны Судьенковой. С Ниной Владимировной я встретилась в промолуэ путину. Невысокого роста, подтянутая—все в ней решительное, уверенное, ладное. Не пробыл в Ансарке и двух часов, она снова уходила на бирс, а там, спрятавшись в транспорте, уез-

жала на песок и рыбакам.

С первого дня навигации для нее стало обязательностью—быть у кильды бударки, знать настроение, знать все, что делает каждый рыбак. Голосит, решившей на пути не бывает удача. Верно. Но если из-за нее люди не представляют себе завтрашний день,—гром цена такой удаче. В таком случае важно не только правильно организовать промысел, расставить ловушки, своевременно менять орудия лова, вовремя устранить неполадки отдельных рыбаков, а посылать, самое главное—уметь увлечь долот, зажечь лопной инициативной весь коллектив. Сделать такое нелегко, и не всякому оно удается.

Но если человек верит в свою бригаду, знает свои силы, умеет найти в каждом члене маленького коллективна особую «струнку» и направить для общего дела, значит, труд его подлин.

Но сразу Судьенкова стала мастером, не сразу пришла к ней такая уверенность, опыт. И немало потребовалось терпения, чтобы охладить соль рыбацкого мастерства.

— Теперь с закрытыми глазами привези меня на любой песок—определи, где пыхожусь,—смеется она. — Да разве в том беда, что не так сложилась у меня судь-

ба, как хотели того отец и мать, главное, сейчас я на месте и знаю, что нуаня людям.

За последний десяток лет не припомнит рыбаки случая, чтобы у Судьенковой были плохие результаты. Где бы ни работала—на лору ли, в естественном цехе, на прирке рыбы—Нина Владимировна всегда первая. В прошлую зиму ее бригада одна из первых уже в сентябре завершила годовое задание.

— Сано девка!—говорит старый рыбак Василий Неркаги.—все знает, все умеет. Такую оценку получила Нина Владимировна от людей своей бригады за то, что она не просто руководителем, а чуткий товарищ, частый гость в семьях рыбаков. Многих подростков наставляла она на первый шаг. Выросли из ее глаз и стали неплохими промысловиками братья Михаил и Прокопий Саличар. Теперь они работают вместе с отцом в бригаде Судьенковой.

Многие семьи, переехав из деревень в город, не умели готовить, стирать, белить. И всегда первым, кто оказывался в такую минуту рядом, была Нина Владимировна.

...С приходом зимы Нина Владимировна изменила своим привычкам, пошла на работу в естественный цех. Но не из-за того, что хватало у нее словесности.

— Все хорошо, — признается она,—но не могу я здесь, скорее бы pesca. Л. ШАЙМСКАЯ.

Агитаторы выехали в тайгу

В дорожной сумке заточившая содом «Политруда» Н. С. Каргаева вместе с экипажами на прием пушинки всегда лежит номер газеты с текстом проекта Директив XXIII съезда КПСС по новому пятилет-

нему плану. Н. С. Каргаев часто бывает в охотничьих и Кили-Александровской тайге. В лесной глубине, а там или при ветре или в зловонной тропе коммунист-агитатор рассказывает о достижениях и больших перспективах

экономики и культуры страны. Среди рыбаков села «Тольяттинский» районевенне материалов съезда ведет по речонке промысла зрелой Н. Г. Агичев. Желанный гость в домах жителей поселка Сидоровск агитатор секретарь первичной партийной организации И. А. Бытанин.

в свою очередь, тормозит компактование экспедиции квалифицированными кадрами, потребность в которых очень велика.

Особенно тяжелые жилищные условия на действующих и вновь монтирующихся буровых. Разве это нормально, когда бригады монтажников в зимнее время живут в палатках?

Исключительно плохо поставлен в экспедиции контроль за использованием транспорта. По существу, тракторы, тягачи, автомашинные отряды «на откуп» водителям. Последние в любое время суток могут (и они это делают) ехать туда, куда им заблагорассудится. Только поэтому в конце февраля в сейсмоотрядах более половины транспортных средств нельзя было использовать на работе.

Характерно, что и начальники экспедиции тов. Токарев и секретарь первичной партийной организации тов. Иванов, выступая на пленуме, очень много внимания уделили хозяйственным вопросам, тем трудностям, с которыми столкнулся коллектив на месте. Были высказаны и претензии к руководителям треста «Ямалнефтегазразведка». Зато почти ни слова не сказано, о том, как же сами они намерены строить работу по выполнению тех огромных задач, которые стоят перед коллективом. Не случайно, участники пленума подчеркнули, что в экспедиции не чувствуется партийного руководства геологоразведочными работами. Парторганизация слабо ведет воспитательную работу по повышению чувства партийной ответственности каждого коммуниста за порученный участок работы, не предвзвешивает должной требовательности к руководителям цехов и участков. Больше того, разведком (председатель тов. Алхмиев) перестал заниматься своими обязанностями, социалистическое соревнование между цехами, бригадами и участками практически отсутствует. И тот факт, что за два месяца этого года из экспедиции уволилось 109 человек (из 151 принятого)—прямое следствие названных недостатков.

Не впервые из треста «Ямалнефтегазразведка» в адрес Тарко-Салтинской экспедиции идут напоминания о том, чтобы вовремя присылала всю документацию на новые скважины. Однако плановый и технический отделы систематически нарушают сроки представления исходных данных для составления технических проектов глубоких скважин, в частности, № 1 на Шурпейской и № 19 на Уренгойской площадях.

Слушая выступления участников пленума, создается впечатление, что основная причина невыполнения плана глубокого бурения—прежде всего плохая организация работ, бесконтрольность, нарушение технологических процессов, частые простои. А ссылаясь на организационный период, суровость климата, отсутствие квалифицированных рабочих и т. д.—не что иное, как попытка снять с себя ответственность за порученный участок работы.

Прогнозы есть прогнозы. Надо еще точно доказать, что недра земли Пуровской таят в себе огромные запасы газа. С этой целью уже в этом полугодии в район будет перебазироваться Нарыкарская экспедиция. Именно этому коллективу предстоит оценить перспективы газа—и нефтеносности Уренгойской структуры. Предполагается пробурить две скважины—первую на глубину 1200 метров, вторую—на 3200 метров. С помощью более мелкой скважины определит газоносность шенманских отложений, глубокая даст возможность выявить перспективы на нефть ниже лежащих отложений. Общий объем буровых работ на этой площади—8 400 метров.

Коллектив Нарыкарской экспедиции—один из лучших в области. Складывался он на протяжении нескольких лет. Сей-

час семьи буровиков, вышкомонтажников, трактористов, шоферов этой экспедиции живут в добротных домах. Хотя и непосредственный народ геологи, но там, где им приходится работать по три—четыре года, многие приобретают кров, разбивают приусадебные участки. Так и у Нарыкарцев.

Теперь им—селиться в Пуровском районе, в Уренгое. Доков там пока нет, нет и многого другого. Поэтому-то и выступления на пленуме заместителя начальника экспедиции тов. Проводникова чувствовалась особая тревога за обустройство Уренгойских буровых.

— В первую очередь нам нужна школа для наших детей, медицинский пункт, баня,—заявил он. — И, конечно, жилье. Тогда только мы сможем трудиться с полной отдачей. Все мы знаем, как подчас трудно создать добрый коллектив, посвятить же себя делу, сомнений и задержкаем дне, создавая иногда искусственные трудности, вызывать неудовлетворенность—легко.

Пленум, посвященный геологам, в Пуровском районе состоялся впервые. Добрую инициативу проявила работница районного комитета партии, собрав такой представительный форум коммунистов (на пленум были приглашены ответственные работники Тюменского территориального геологического управления, треста «Ямалнефтегазразведка», представители окружного комитета партии, Салехардского аэропорта и пристани ИРПА). И не беда, если в докладе проскользало двести фраз «не геологические». Зато состоялся, действительно, партийный, принципиальный разговор о делах геологических, найдены общие усилия конкретные пути устранения недостатков.

А. Суций,
наш спец. корр.

п. Тарко-Сале.

Посвященный XXIII съезду

В прошлое воскресенье городской библиотека совместно с коллективом Дома культуры провела литературный вечер, посвященный XXIII съезду КПСС.

К проведению вечера были оформлены сценды «Черты незабываемого образа», «В. И. Ленин в художественной литературе» и книжная выставка «Сделать бы жизнь с кого».

Съезду на тему «Образ коммунистов в художественной литературе» проводила работница горкома комсомола Г. Ф. Тимченко, использовав в своем выступлении современные книги о коммунистах, такие, как «Сердце на ладони» Шемкина, «Я не суаго тебе раб» Вишневская и другие.

После беседы активисты библиотеки читали стихи о коммунистах.

Вечер прошел очень интересно.

Н. Журавлева.

доява дисциплина и т. д. Это и наша, и беда коллектива. Но ведь Созонов тоже член коллектива, он тоже должен и материалы учитывать, и порядок, как мастер, наводить. А от последнего время работать стал хуже, с рабочими былелет сух и высокомерен, на замечания руководителя откликается: «Не трогай». И, обращаясь «по начальству», сам же невольно отзывается о многих увлечениях руководителей города.

Заврался человек, забочка, как говорится, край потерял—и полетел вниз: и как человек, и как специалист, и, хотя это и горько, как член партии. А случи-

лось все потому, что при распределении должностей проработ Созонову не достался прорабский портфель. Правда, и прежде Созонов считался специалистом, но во всю размахнулся он именно после (он и считался) назначения ему обиды. Он, оказывается, и карьерист и тому же.

Считая себя обиженным, Созонов оторвался совсем от коллектива, озабочился, видел темные очни и стал видеть все только в черном цвете. Он не желал чужого времени, закидывая своими шипящими учреждениями и организациями, со злорадством наблюдал, как его товарищей вымывает то и эдаким, то на заседаниях комитета народного контроля. И, стремясь неизвестно к чему, подчас отпадал факты, не стеснялся сгущать краски.

По сути дела, член партии Созонов за такие действия следовало вывести из партии. Коммунисты районного комитета ревизии нечестно признали критичность недостатков прорабского назначения и пути устранения их. А «вырастную деятельность» Созонова оставили на его совести. И, пожалуй, правильно. В тот вечер Созонов слышал такие вопросы, такую оценку своих действий, что это хуже любого наказания. Он склонил голову и признал, что глубоко виноват перед товарищами. А товарищи сказали ему: «Брось ты всю эту дрянь, Иван Васильевич, будь честен и прав, говори в глаза, а главное—будь человеком и коммунистом, таким, как быть положено».

И это тоже—правильно.

В. Коллод.

Трусыма ЧИТАТЕЛИ

Двойная радость

Открытие XXIII съезда партии было особенно радостным для рабочих Ямальского строительного управления А. Гельфонд, А. Алхимова, В. Овечкина. Большое событие в жизни страны совпало с большим событием в их личной жизни. Они были приняты кандидатами в члены КПСС. А. З. Малгин и В. Попов—в ряды ВЛКСМ.

Степанова,
партгруппорг стройдвора
ЯСУ.

Щедрое сердце

Прошлый год для моей семьи был неудачным. Случилось, что переболели мы все—я, жена и дети. Большую заботу и лечебную помощь получали мы от врача Любови Сергеевны Чарджиевой. Она приходила к нам не только как врач, но и как друг, в праздники делала детям подарки. Вся моя семья очень любит Любовь Сергеевну.

Т. МАЛАХОВ,
п. Лабитнанга.

РЕПЛИКА ФОРМАЛЬНОСТЬ?

Товоголовский сельский Совет Приуральяского района хорошо проводит организаторскую работу среди населения, привлекает к активному участию в работе Совета всех депутатов. Этот Совет занял первое место в социалистическом соревновании

Когда встал этот высокий человек и начал «раздавать» налево и направо обвинения, причем убедительно, с сознанием собственного достоинства, мелькнула мысль: «а, может быть, он и впрямь из породы тех первооткрывателей, которые готовы в одиночку пойти в бой, не взирая на лица?».

Потом эта мысль была поставлена под сомнение. Выступивший прибегал и частностям, никому не нужным деталям, на реплики отвечал неуменно, с раздражением.

И вот миф о правдоискателе дошел, как мыльный пузырь. И помогли этому присутствовавшие на открытии партийном собрании.

Так в чем же дело? Откуда пахнет дымом?

А вот в чем. Мастер ремонтноуправления И. В. Созонов написал заметку в строительную «Строитель». Признаться, редакционная колеблалась—поместить или не помещать. Потом решила: пусть будет так и поместилась. Резонанс оказался резким. Коллективу заметка не понравилась, а прораб И. Ф. Дорфман написал жалобу на автора, считая тот заметки для себя оскорбительным.

Жалоба пошла на глаза Созонову. Что он делает? Пишет на ней резолюцию, которая начинается словами:

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

«Правителю господу биты знутом»... и так далее, вплоть до циничных выражений.

А когда его попросили написать заметку в честь Международного женского дня, Созонов охотничьи распоясался и написал о международном дне мужчин. Написал шепотом, цинично и глупо.

Почти одновременно с этими событиями на мои первого секретари окружного партийного комитета и за достоянием, в которой резко критиковались недостатки в ремонтноуправлении, а заодно приводились факты, дающие обоснование, давно обсуждаемые, давно известные.

Мимо подобной «испанской» не могли пройти коммунисты управления, тем более, что автор всех этих «виршей» — коммунист. И вот мы на открытом партийном собрании, которое пришло к концу в двадцать третьего сочинителя.

Сперва он выждал как олицетворение справедливости, потом так предстательски обвинил, и концы собрания он был желок.

Надо отдать должное товарищам: они не судили

По итогам четвертого квартала Красное знамя вновь было присуждено этому сельсовету.

Но дело в том, что в октябре произошло уже шесть месяцев, а знамя Товоголовскому сельсовету райисполкомом так и не вручили.

Переходящее Красное знамя до сих пор находится в Собском сельсовете.

М. ЧЕМЛЯКОВ,
наш штатный корр.

ни среди сельских Советов района. Еще в октябре прошлого

Вопрос: В связи с назначением на 12 июня выборов в Верховный Совет СССР седьмого созыва не могли бы Вы кратко сказать о главных итогах работы Верховного Совета шестого созыва?

Ответ: Верховный Совет СССР — орган подлинно народного представительства. В его состав на прошлых выборах было избрано 1.443 депутата, в том числе 791 депутат Совета Союза и 652 депутата Совета Национальностей. В числе депутатов Верховного Совета — 339 рабочих, или 23,5 проц., 307 колхозников, или 21,3 проц. от общего числа депутатов, 390 депутатов, или 27,0 проц., женщины; 349 депутатов, или 24,2 проц., являются беспартийными. В составе высшего органа власти — представители 56 национальностей.

Верховный Совет СССР шестого созыва проделал значительную работу. На его сессиях активно обсуждались и утверждались планы развития народного хозяйства и государственной экономики СССР на каждый год, рассматривались вопросы организации управления промышленностью, а также другие вопросы, способствующие успешному выполнению семилетки. Большое внимание уделялось повышению благосостояния трудящихся: были приняты законы о пенсиях и пособиях членам колхозов и о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

Многое сделано высшим органом государственной власти для сохранения мира, укрепления дружбы между народами. Большой отклик у нас в стране и за рубежом получило, например, Заявление Верховного Совета СССР, принятое на седьмой сессии 9 декабря 1985 года в связи с агрессией США во Вьетнаме.

Вопрос: Каковы отличительные особенности предстоящей избирательной кампании?

Ответ: Очередные выборы в Верховный Совет СССР — дело большой политической важности. Избирательная кампания началась в период всенародной подготовки к XXIII съезду КПСС и будет проходить под знаком этого исторического события, в обстановке возросшей политической и трудовой активности масс, дальнейшего укрепления братской дружбы всех народов нашей страны.

На основании Директива партийного съезда вновь избранному Верховному Совету СССР предстоит рассмотреть план развития народного хозяйства страны на пятилетку, в течение которой будет протекать вся его деятельность.

Эти выборы примечательны также и некоторыми изменениями в нормах представительства и времени голосования.

Как известно, в прошлом от каждой союзной республики в Совет Национальностей избиралось по 25 депутатов. Теперь союзные республики будут посылать в Совет Национальностей по 32 депутата, что расширит их представительство в высшем органе государственной власти страны.

НОВОЕ НА ВЫБОРАХ

На вопросы «Правды» отвечает секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. М. П. ГЕОРГАДЗЕ

С изменением нормы представительства в Совет Национальностей в каждую из палат Верховного Совета СССР будет избрано примерно одинаковое число депутатов: в Совет Союза — 767 и в Совет Национальностей 750 депутатов.

Президиум Верховного Совета СССР признал целесообразным изменить время голосования в день выборов. Голосование будет заканчиваться не в 12 часов ночи, а в 10 часов вечера по местному времени. Это изменение связано с просьбами трудящихся и общественных организаций. Опыт всех прошлых выборов показывает, что при высокой активности избирателей в нашей стране подавляющее большинство их заканчивают подачу голосов значительно раньше 12 часов ночи.

Вопрос: На что следовало бы обратить особое внимание в предстоящей избирательной кампании?

Ответ: Советские органы и общественные организации в период подготовки к выборам развернут широкую пропаганду решений XXIII съезда КПСС, чтобы довести их до сознания каждого избирателя. Это, несомненно, будет содействовать мобилизации масс на решение конкретных задач пятилетия — дальнейшего подъема промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорению темпов развития нашей экономики, повышению благосостояния советского народа.

Особой работы требует организаторская и массово-политическая работа, которая призвана обеспечить четкую подготовку к выборам — правильное составление списков избирателей, образование избирательных участков, избирательных комиссий. Одним из ответственных моментов избирательной кампании будет выдвижение и обсуждение кандидатов в депутаты, проведение окружных предвыборных собраний. Очень важно своевременно зарегистрировать всех кандидатов в окружных избирательных комиссиях, организованно провести встречи кандидатов в депутаты с избирателями.

Следует учитывать, что выборы в Верховный Совет СССР состоятся летом, когда в разгаре сельскохозяйственные работы, а значительное число трудящихся уходит в отпуск. Многие городские жители уезжают на выходные за город. Значит, надо усилить внимание к организационной работе. В то же время летом облегчается проведение собраний, встреч кандидатов в депутаты с избирателями, проще доставлять избирательную документацию.

Нет сомнения, что выборы в Верховный Совет СССР пройдут, как и всегда, при высокой активности избирателей. Советский народ пошлет своих лучших и достойнейших представителей в высший орган государственной власти СССР.

(Газета «Правда» за 25 марта 1986 г.)

В ДНИ КАНИКУЛ

24 марта на спортивной площадке Шурышкарской восьмилетней школы взвился флаг спартакиады трех школ: Восхитовской, Питлярской и Шурышкарской.

Молодых спортсменов приветствовала директор Шурышкарской школы В. А. Москина.

В программу спартакиады входят шесть видов спорта: легкая атлетика, лыжи, национальные пады, теннис, шахматы и шашки.

Первыми радость победы испытали школьники Питлярской школы. Они стали победителями по шахматам и шашкам.

Особенно острая борьба разгорелась у прыгунов. В прыжках в высоту Геннадий Ануфриев и Анатолий Воарнинов из Шурышкарской школы преодолели планку на высоте 135 см. У девочек лучший результат показала Светлана Губина (Питлярская школа) — 125 см, второй результат — 120 см у Нади Сухитовой (Шурышкарка). В прыжках в длину победителем стал Евгений Хартаганов из Питляры (4 метра 48 см). Высочайшие результаты были показаны в тройном национальном прыжке. Все шесть участниц выполнили разрядные нормативы. Первым был Гриша Сюртахов (Шурышкарка) — 8 м 75 см., у Италія Яну (Питляра) — 8 м 56 см.

В трудных погодных условиях проходила лыжная эстафета.

Сильнейшей оказалась команда Питлярской школы, ее результат — 1 час 0,8 минут 13 сек. Вторыми были восхопцы — 1 час 09 минут 19 сек., у шурышкарцев — 1 час 10 минут 04 сек. Со счетом 9:0, теннисисты Шурышкарки обыграли восхопцев и теннисистов Питляры.

После первого дня спартакиады места распределились так: Шурышкарская школа — 75 очков, Питлярская школа — 53 очка, Восхопская — 35 очков.

В. Ануфриев, главный судья спартакиады.

ПОГОДА

По округу 2-4 апреля ожидается облачная погода, временами снег, метель. Ветер южный, юго-западный 12-15 метров в секунду, временами 20 метров в секунду. Температура ночью минус 10-15 градусов, при прояснении в начале и конце периода — минус 23-28 градусов, днем — минус 5-10 градусов, по востоку минус 12-17 градусов.

ПОПРАВКА

В № 66 за 1 апреля на первой полосе в материале «Поздравляем с наградами» ошибочно указана Васильева Надежда Степановна.

Зам. редактора
И. ПАТРИКЕВ.

Салехардскому рыбоконсервному комбинату
ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу рабочие — мужчинами в топливный цех, об условиях найма спрашивать в отделе кадров комбината по адресу: ул. Маяковского, 19 «а».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

г. Салехард, ул. Горького, 26. Телефоны: редактор — 4-22, заместитель редактора — 2-25, ответственный секретарь — 2-25 (два звонка), Отделы: партийной жизни — 2-23, промышленный — 2-19
г. Салехард, типография Управления по печати Умкэнского объединения



ИДЕТ ГОРОДСКОЙ СМОТР

ХОРОШИЙ КОНЦЕРТ

Значительно лучше, чем в прошлые годы, выступили на окружном смотре участники художественной самодеятельности школ города. Запомнились многие номера программы, оригинальные костюмы танцоров, своеобразный репертуар хоровых коллективов. С большим успехом были испол-

нены румынский, хантыбейский, кегритянский танцы.

Порадовал зрителей танец «Шестые гномы» Э. Грига, который жюри в числе лучших включило в программу заключительного концерта. С большим чувством исполнил песни «Солнышко», «Вернись к Сорренто» преподава-

На снимке: вокальная группа бани морского промысла исполняет песню В. Пашкова «Шутинка». Аккомпанирует автор Фото В. Рочева.

тель школы № 1 Турундеев. Песня «Калина красная» исполнена в целом хорошо, но подвела ансамбль вторая партия.

Можно отметить хорошие выступления тещев Фектистовой, Гамбуровой, Липатниковой, Зотовой, Дерягина. Лирически прозвучала в исполнении Бойко песня Свет-

ланой из кинофильма «Гусарская баллада».

Тепло встретили зрителями игру солистки Проскуриковой, исполнившей вальс Шопена.

Зрители горячо принимали многие номера программы. Педагоги подготовили хороший по содержанию и исполнению концерт. Н. Дуаников.

ИНТЕРВЬЮ «ПРАВДЫ»

Два выходных в неделю

Вот уже три года коллектив предкавказской фабрики имени Дзержинского в Иванове работает в порядке опыта пять дней по восемь часов, а два следующих — отдыхают. Это одно из тех предприятий, о которых идет речь в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии. И на примере ивановцев хорошо видно, что новый режим работы приносит выигранный трудящимся и государству.

— Пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями, — начал в беседе с корреспондентом «Правды» директор фабрики В. М. Клементьев, — помогло работе. График составлен так, что они почти полностью избавлены от ночных смен. Лишь однажды сменны в месяц текстильщицы приходится дежурить ночью. Наряду с другими организационно-техническими мерами это помогло значительно поднять производительность труда, качество продукции.

Ну, а про преимущества нового распорядка для отдыха и говорить нечего. Два выходных дня в неделю особенно рады женщины: теперь можно больше уделять времени семье, воспитанию детей. У молодежи появилась возможность дополнительно заниматься своим образованием. Не случайно, в дни вых-

одных вечерних школ за последнее время заметно увеличилось количество «четвергов» и «пятниц». Рабочие стали гораздо чаще посещать кино и театры. Уменьшилось число заболеваний, особенно сердечно-сосудистой системы.

После пяти трудовых дней отдыхают почти 2.500 рабочих фабрики. Многие едут за город, ближе к природе, часть побывает в нашем профилактории, размещенном на берегу Уводи...

После двух выходных дней отлично работала смена помощника мастера Героя Социалистического Труда Марии Васильевны Кулиновой. Мария Васильевна в это время находилась в Крестовском Дворце съездов — делегат партийного съезда. Ее подруги отправили в адрес своего делегата письмо, где рассказывают об итогах предсъездовской работы. Смена Марии Васильевны выполняла обязательства, взятые в честь съезда, — дала сверх плана вместо 5 тонн 8,8 тонны пряжи.

— Пятидневная рабочая неделя с двумя выходными, — говорит в заключение тов. Клементьев, — позволяет улучшить условия труда и отдыха рабочих.

Газета «Правда» за 30 марта.